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ΘΕΜΑ: Άσκηση ή μη αναίρεσης  κατά της  υπ’ αρ.  69/2019 απόφασης  του Ειρηνοδικείου 
Λάρισας.

Στη  Λάρισα  σήμερα  06-06-2019  ηµέρα  της  εβδοµάδας  Πέμπτη  και  ώρα  12.30  μ.µ.,  η 
Οικονοµική Επιτροπή του Δήµου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 
24918/31-05-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής  κ.  Αθανασίου Αδαμόπουλου,  που 
ορίστηκε με τη µε αριθµ. 362/25-01-2019 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από 
τα µέλη οι  κ.  1)  Αθανάσιος  Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος,  2)  Αναστασίου Μιχαήλ,  3)  Καλτσάς 
Νικόλαος, 4) Σούλτης Γεώργιος, 5) Διαμάντος Κων/νος και 6) Βλησαρούλης Αθανάσιος.

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός  ημερήσιας διάταξης 
(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 
λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης, σχετικά με το θέμα: Άσκηση ή μη αναίρεσης κατά της 
υπ’ αρ. 69/2019 απόφασης του Ειρηνοδικείου Λάρισας και αφού έλαβε υπόψη:

1. Το άρθρο 72 του Ν.3852/10.
2. Τη με αριθμ. πρωτ. 25255/03-06-2019 Γνωμοδότηση του Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής 

Υποστήριξης, η οποία έχει ως εξής:
Με την με αριθμό 69/2019 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λάρισας (διαδικασίας 

μικροδιαφορών)  έγινε  δεκτή  η  με  αρ.καταθ.  144/5.5.2017  αγωγή  του  Ιωάννη  Λευθέρη  του 
Ελευθερίου  κατά του Δήμου Λαρισαίων και  επιδικάσθηκε στον ενάγοντα ποσό 4.857,48 ευρώ 
νομιμότοκα από την επίδοση της αγωγής, ήτοι από 11.5.2017, καθώς και δικαστική δαπάνη 110 
ευρώ.  Η  αγωγή  αφορούσε  απαίτηση  του  ενάγοντος  προερχόμενη  από  σύμβαση  μίσθωσης 
τουριστικών λεωφορείων για την κάλυψη της ανάγκης μεταφοράς των ηλικιωμένων του ΚΑΠΗ. 

Παράλληλα, το Δικαστήριο επέβαλλε σε βάρος του Δήμου Λαρισαίων και υπέρ του Ελληνικού 
Δημοσίου, χρηματική ποινή ύψους 1.500 ευρώ, κατά τις διατάξεις των άρθρων 106 παρ 1 και 205 
ΚΠολΔ,  επειδή  θεώρησε  ότι  ο  Δήμος  Λαρισαίων  επέδειξε  αδικαιολόγητα  παρελκυστική 
συμπεριφορά  σε  βάρος  του  ενάγοντα,  αφού  δεν  συνήψε  εξώδικο  συμβιβασμό  με  αυτόν  και 
προέβαλε ενστάσεις που αφορούσαν την τυπική νομιμότητα και ιδίως το γεγονός ότι δεν υπεβλήθη 
η αντίστοιχη αίτηση στο Γενικό Γραμματέα για τη χορήγηση άδειας σκοπιμότητας για τη μίσθωση, 
αν και αυτό ήταν υποχρέωση του Δήμου.

Πλην, όμως, κατά παγία νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν θεωρούνται τα Χρηματικά 
Εντάλματα  εξώδικου  συμβιβασμού,  αν  πάσχουν  τυπικών  πλημμελειών,  διότι  τέτοιου  είδους 
συμβάσεις  (  εξώδικου  συμβιβασμού)  «είναι  αντίθετες  με  τις  αρχές  της  διαφάνειας,  της 
υπευθυνότητας  και  της  λογοδοσίας».  Μάλιστα το Κλιμάκιο  του VII Tμήματος  του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου έκρινε ότι δεν πρέπει να θεωρηθεί Χρηματικό Ενταλμα εξώδικου συμβιβασμού ούτε 
κατά τις διατάξεις του αδικαιολόγητου πλουτισμού και έστω και αν ο ενάγων παραιτείται τόκων, 
εξόδων και μέρους κεφαλαίου, με την αιτιολογία της άρνησης αυτής, ότι δεν συνήφθη νόμιμα η 
επίδικη σύμβαση, κάτι που εν προκειμένω, παραδέχεται και η δικαστική απόφαση. Ως εκ τούτου ο 
Δήμος  δεν  θα  μπορούσε  να  καταβάλει  το  παραπάνω  ποσό  διότι  δεν  θα  εγκρινόταν  από  τον  
Επίτροπο  του  Ελεγκτικού  Συνεδρίου  και  συνεπώς  δεν  επέδειξε  αδικαιολόγητα  παρελκυστική 
συμπεριφορά σε βάρος του ενάγοντα. 
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Επειδή,  η  πιο  πάνω  απόφαση  είναι  ανέκκλητη,  χωρεί  κατ΄αυτής  μόνο  αίτηση  αναίρεσης 
ενώπιον του Αρείου Πάγου.

Επειδή, από τη διαδικασία στο ακροατήριο προέκυψε ότι το ποσό οφείλεται στον ενάγοντα, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του αδικαιολογήτου πλουτισμού, πλην όμως, έσφαλε η απόφαση κατά το 
μέρος που επέβαλε στο Δήμο χρηματική ποινή.

Κατόπιν τούτων, έχουμε τη γνώμη, ότι θα πρέπει να αναιρεθεί κατά το κεφάλαιο αυτό. 
Σε περίπτωση λήψης απόφασης για μη άσκηση αναίρεσης για το κεφάλαιο της απόφασης που 

αφορά την απαίτηση του ενάγοντα, θα πρέπει να γίνει σαφές ότι η καταβολή του ποσού, σε καμία  
περίπτωση  δεν  σημαίνει  αποδοχή  της  απόφασης,  ο  δε  Δήμος,  επιφυλάσσεται  παντός  νομίμου 
δικαιώματος του

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Την  άσκηση  αναίρεσης  κατά  το  κεφάλαιο,  της  υπ’  αρ.  69/2019  απόφασης  του 
Ειρηνοδικείου Λάρισας, για τους λόγους που αναφέρονται στην παραπάνω εισήγηση.

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ
ΚΑΛΤΣΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΒΛΗΣΑΡΟΥΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
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